



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 23.07.2024 12:03
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Безплатни консултации за граждани в Габрово през лятото**
Дата: 23.07.2024 09:21
Медия: [Gabrovo News](#)

Габровската търговско-промишлена палата и Центърът за подкрепа и личностно развитие (ЦПЛР) "Кариерно ориентиране-Габрово" обявиха старта на инициатива за безплатни консултации за граждани през летните месеци. Кариерните консултанти от Центъра за кариерно ориентиране ще приемат граждани през юли и август, два дни седмично, на адреса на Палатата: гр. Габрово, ул. "Брянска" №30, ет. 1 (сградата на Н...

Заглавие: **Кристина Иванова: Човек се опитва да решава проблемите по възможно най-трудния начин, а всъщност решението е просто**
Дата: 23.07.2024 07:31
Медия: [Утро Русе](#)

Първата група млади хора, герои в програмата "Армия на иновациите", получиха дипломите си в на церемония в офиса на Българо-румънската търговско промишлена палата в Русе. "Армия на...

Заглавие: **БТПП: България се изкачва в класациите за енергийния преход и за просперитета**
Дата: 22.07.2024 23:55
Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

България бележи значително подобрение на позициите си в международни класации на енергийния преход и на просперитета, съобщи отдел "Икономически анализи и политика" при Българската търговско-промишлена палата (БТПП) на своята интернет страница. Индексът на енергийния преход (ETI) за 2024 година, съставен от Световния икономически форум, нарежда България на 36-то място, което е значително подобрени...

Заглавие: **Проект на Българската търговско-промишлена палата в помощ на работодателите**
Дата: 22.07.2024 18:27
Медия: [Грамофона](#)

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) отчете свършеното по проект STRONG, който реализира в партньорство с Конфедерацията на норвежките работодатели и Норвежко-българската бизнес група (НББГ). Проектът се финансира със средства по програма "Социален диалог – достойни условия на труд" по Норвежкия финансов механизъм. STRONG цели укрепване на политиките и практиките на социалния диалог в Бъ...

Заглавие: **Безплатно кариерно ориентиране в Габрово**
Дата: 22.07.2024 17:32
Медия: [Novinata.bg](#)

Безплатни консултации за граждани през лятото ще предоставят Габровска търговско-промишлена палата и ЦПЛР "Кариерно ориентиране – Габрово" Кариерните консултанти от Центъра ще приемат граждани през месеците юли и август, два дни седмично на адреса на Палатата: гр. Габрово, ул. "Брянска"№30, ет.1 (сградата на НТС), както следва: Вторник: от 13:00 до 16:30 ч. Четвъртък: от 9:00 до 12:00 ч. Инициати...

Заглавие: **Главният изпълнителен директор на SK Group предупреждава – бизнес моделът на Nvidia може да се срине, ако компаниите за изкуствен интелект не постигнат печалби**

Дата: 22.07.2024 15:27

Медия: **Kaldata**

Чае Тае-уон, председател на Корейската търговско-промишлена палата (КТПП) и на SK Group, направи убедително изявление за бъдещето на Nvidia на неотдавнашния 47-и форум на КТПП. Той предупреди: Чай сравни сегашния бум на изкуствения интелект със златната треска в Калифорния в средата на 19-ти век. Той прогнозира, че Nvidia ще остане сред лидерите по отношение на капитализацията през следващите три ...

Заглавие: **Енергиен преход и просперитет - подобрение за страната**

Дата: 22.07.2024 15:01

Медия: **Economynews**

България отчита значително подобрение на позициите си в две международни класации - на енергийния преход и на просперитета, представени днес от отдел "Икономически анализи и политика" при Българската търговско-промишлена палата на интернет страницата ѝ. Индексът на енергийния преход (ETI) за 2024 г., съставен от Световния икономически форум, нарежда България на 36-то място, което е значително подо...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
8)**

Заглавие: **Тези страни са наели на работа най-много украински бежанци**

Дата: 22.07.2024 11:57

Медия: **Бизнес новините**

Повече от 1 милион украинци са избягали в Германия след войната, но там не е най-високият процент интеграция. Много страни от Европейския съюз (ЕС) се борят да интегрират украинските бежанци на вътрешния пазар на труда, съобщи Институтът за изследване на пазара на труда (IAB). Литва и Дания са страните, които са наели най-много бежанци от Украйна. Германия имаше ниво на интеграция от 27% в началото ...

Заглавие: **Покана за участие в Международната изложба за парфюмерия и козметика Beautyworld Middle East 2024, 28- 30 октомври 2024 г. в Дубай, ОАЕ**

Дата: 23.07.2024 10:37

Медия: **Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните предприятия**

Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП) има удоволствието да Ви покани да участвате като изложител на национален щанд на Международната изложба за парфюмерия и козметика Beautyworld Middle East 2024, 28- 30 октомври 2024 г. в Дубай, ОАЕ. Участието на малки и средни предприятия (МСП) в Beautyworld Middle East 2024 се организира и финансира със средства по ...

Заглавие: **Икономисти: Цените в България са високи заради картелни споразумения**

Дата: 23.07.2024 09:50

Медия: **Econ**

Основната причина цените на храните в магазините в България да са понякога по-високи, отколкото в Германия е, че те не се определят от пазара, а от картелни споразумения, каза Мика Зайкова. Основната причина цените на храните в магазините в България да са понякога по-високи, отколкото в Германия е, че те не се определят от пазара, а от картелни споразумения. Не сивата икономика, а криминалната игра...

Заглавие: **Португалия планира да увеличи дела на ВЕИ в икономиката до 93%**

Дата: 23.07.2024 09:36

Медия: [Дневник](#)

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в който се случват - директно в имейла ви. Португалия ще увеличи дела на възобновяемите енергийни източници за производството на електроенергия до 93% до 2030 г. като част от намеренията на правителството за декарбонизация на икономиката. Това става ясно от актуализиран проект за енергийните ресурси и климата, предаде "Ройтерс". Първоначално ...

Заглавие: **Еврокомисията даде зелена светлина на FAST Danube 2 и два важни жп проекта**

Дата: 23.07.2024 09:08

Медия: [vEvesti.bg](#)

Европейската комисия одобри четири български проекта по Механизма за свързване на Европа 2021-2027. Това стана ясно по време на редовното заседание на Комитета по МСЕ, което се проведе в Брюксел. Общата им стойност е почти 169 млн. евро, от които малко над 143 млн. евро е финансирането от Кохезионен пакет на Механизма. Зелена светлина от Европейската комисия получи съвместния българо-румънски прое...

Заглавие: **Новата икономика: Икономическата програма на Харис може да бъде по-прогресивна от Байденомиката**

Дата: 23.07.2024 08:15

Медия: [Мениджър](#)

На първия президентски дебат на Демократическата партия през 2019 г. Камала Харис, тогава сенатор от Калифорния, отприщи остра критика към икономиката на Тръмп. Бъдещият вицепрезидент нарече намаляването на данъците от президента "подарък за богатите", твърдейки, че процъфтяващият фондов пазар изоставя средната класа. Тя също така предупреди, че неговата безразсъдна търговска програма вреди на фер...

Заглавие: **Отбранителна бизнес сила**

Дата: 22.07.2024 17:12

Медия: [Economic](#)

Български компании с пробив в програмата на НАТО за разработка на продукти с двойна употребаКакво свързва един стартиращ технологичен предприемач с кариера и експерт с опит в разработването на първата политика на НАТО за използване на големи данни и изкуствен интелект? Вероятно Диана – римската богиня на лова. Тя помага на Янислав Трендафилов, основател на технологичния стартап Neutomorphic, да п...

Заглавие: **С колко нараснаха цените на имотите през 2024 г.?**

Дата: 23.07.2024 11:33

Медия: [Actualno.com](#)

С около 8 на сто нарастват крайните цени на жилищата в София за периода януари-юни 2024 г. , а в Пловдив нивата се покачват със 17 на сто. Това показват данните на "АДРЕС Недвижими имоти" за първото полугодие на 2024 година. Ръстове се наблюдават и във Варна и Бургас, където много хора влагат в жилище, което да ползват като втори дом на морето. Повече от 20 на сто спад в броя на офертите за продаж...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 15)**

Заглавие: **Неудовлетвореност и несправедливост: най-силно намалява броят на работещите за себе си**

Дата: 23.07.2024 10:30

Медия: [Дневник](#)

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в който се случват - директно в имейла ви. Анализът е препубликуван от "Свободна Европа". Заглавието е на "Дневник". "Недостигът на работна ръка и умения продължава да е сериозно предизвикателство и има риск да се задълбочи, предвид отрицателните демографски тенденции. Това на свой ред се съчетава с високи нива на стопанско бездействие сред ро...

Заглавие: **Иван Скипарнов, психолог/психотерапевт: Курсът "Трениране на Успешни Лидери" е най-точният**

подход при изграждане на нов тип ръководство в организациите

Дата: 23.07.2024 10:00

Медия: [Нова Варна](#)

Вие сте собственик на голяма фирма и печелите добре. Имате голям екип от служители, които усърдно работят за Вас, но смятате, че може да се направи още нещо, което да подобри работния процес и атмосфера. Вероятно имате право да мислите по този начин. За да бъде вашият бизнес още по-успешен, може да се запознаете и да се възползвате от възможността да се включите с вашите екипи в обучението за ефек...

Заглавие: КОЙТО УЧИ, ТОЙ ЩЕ СПОЛУЧИ: Висшистите с двойно по-високи заплати спрямо работниците без диплома!

Дата: 23.07.2024 01:56

Медия: [Телеграф](#)

Висшистите вземат двойно по-висока заплата от работещите без висше образование, пише Адриан Николов от Института за пазарна икономика в свой анализ. Той се позовава на структурна статистика на възнагражденията и разходите за труд от Националния статистически институт. За прегледност в една категория са обединени работещите със степени "бакалавър", "професионален бакалавър", "магистър" и "доктор". ...

Заглавие: Германският софтуерен гигант SAP ще съкрати до 10 000 работни места

Дата: 23.07.2024 10:06

Медия: [24 Часа](#)

Германският софтуерен гигант SAP (SAP) разширява плана си за намаляване на работната сила, се казва в съобщение на компанията, цитирано от ДПА, предаде БТА. Вместо предварително планираните 8000, SAP обявя снощи, че ще бъдат засегнати между 9000 и 10 000 от настоящите работни места. Софтуерният гигант, базиран в град Валдорф в Югозападна Германия, има 105 315 служители в края на второто тримесечие...

Заглавие: Въведоха нова банкова такса

Дата: 23.07.2024 08:44

Медия: [enovina.bg](#)

Банките продължават да вдигат таксите си - за теглене и за внасяне на пари, за откриване и закриване на сметка, за справки и какво ли още не. Една от банките например събира по 4 лева на страница за хартиена справка разпечатка. Вече има и нови платени "услуги". Една от големите банки вече иска 10 лева, за да върне достъпа на клиент, който три пъти е въвел погрешен ПИН и е блокирал картата си. От 1...

Заглавие: Работодатели търсят специалисти в 40 професии, няма мотивирани и образовани кандидати

Дата: 23.07.2024 11:06

Медия: [Пловдив Прес](#)

Областната комисия по заетост обсъди тенденции в търсенето на кадри през следващите 12 месеца и предстоящите 5 години. Кои ще са най-търсените кадри от работодателите в Пловдивска област през следващите 12 месеца и в предстоящите от 3 до 5 години, показва проучване на Агенцията по заетостта. То бе представено на заседание на Постоянната комисия по заетост към Областния съвет за развитие, в която у...

Заглавие: Хотелиери и ресторантьори са готови на повсеместни активни стачни действия заради ръста на цените на тока, съобщи браншова организация

Дата: 23.07.2024 10:43

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Хотелиери и ресторантьори са готови да започнат повсеместни активни стачни действия заради ръста на цените на тока за бизнеса през последния месец, съобщиха от Българската хотелиерска и ресторантьорска организация. В пиковите часове цената на мегаватчас достига до 2000 лева и сметките ще са непосилни за бизнеса. Още повече, че според енергийни експерти ценовите равнища ще се запазят и през следващ...

Заглавие: Каква заплата получава съдия у нас?

Дата: 23.07.2024 10:40
Медия: [Бизнес новините](#)

Наблюдава се намаляване на хората, които искат да практикуват адвокатската професия и да се преквалифицират. В Софийската адвокатска колегия отдавна се наблюдава отлив на опитни адвокати, пише lex.bg. Какви са причините за това? Основната е, че лицата, които упражняват свободна професия, нямат гарантиран месечен доход, независимо че имат гарантирани месечни разходи, които трябва да покриват. По ст...

Заглавие: **3 хиляди евро средна заплата в най-бедната провинция в Германия**

Дата: 23.07.2024 10:03
Медия: [Petel.bg](#)

Пиксабей Най-бедната провинция от Германия е Мекленбург-Предна Померания. Тя е в Североизточна Германия и е бивша част от ГДР. Там са най-ниските средни заплати в страната в размер около 3 хиляди евро. Другата най-бедна провинция с почти идентични заплати пак е била част от бившата ГДР - Тюрингия. Медианната месечна заплата за работещите на пълен работен ден в Германия е нараснала с 4,1 на сто ил...

Заглавие: **На работодателите се забранява да питат за предходна заплата**

Дата: 23.07.2024 09:30
Медия: [iNews](#)

Революция в трудовите отношения Европейският съюз предприема решителни мерки за преодоляване на разликите в заплащането между мъжете и жените с нова директива, която ще промени правилата на играта за работодателите и служителите в България. Въпросът за равенството между половете остава гореща тема в съвременния бизнес и трудов свят. Революция в трудовите отношения Приета през май 2023 г., Директива...

Заглавие: **Шестдневната работна седмица е вече реалност в Европа**

Дата: 23.07.2024 08:31
Медия: [Буднаера](#)

Много корпорации, дори и без ненужни държавни разпоредби, въвеждат шестдневна седмица за своите служители. Труд в Гърция собственици на бизнес вече имат право да принуждават служителите да работят с един почивен ден Подобни "експериментални" програми бяха стартирани във Великобритания, Германия и Япония Разговори за шестдневната седмица се водят в целия ЕС и някои места в Азия Това лято Гърция обя...

Заглавие: **Има ли опасност и адвокатите (след лекарите) да се пренасочат към други поприща или държави**

Дата: 23.07.2024 06:23
Медия: [Дневник](#)

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в който се случват - директно в имейла ви. Анализът е препубликуван от специализираната юридическа медия "Лекс". В Софийската адвокатска колегия отдавна се наблюдава отлив на опитни адвокати по три направления: Някои адвокати търсят сигурна и добре платена работа в държавната администрация или в частни компании и подават заявления за отписва...

Заглавие: **Хотелиери и ресторантьори се подготвят за стачка**

Дата: 23.07.2024 11:33
Медия: [Господари на уеба](#)

Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация обяви готовност за стачни действия заради ръста на цените на тока за бизнеса през последния месец. В пиковите часове цената на мегаватчас достига до 2000 лева и сметките ще са непосилни за бизнеса, се казва в прессъобщение на асоциацията. Източник: istockphoto Нейните членове се опасяват от фалити и настояват държавата да предвиди компенсации з...

Заглавие: **Работодателите в Пловдивска област: Липсват мотивирани и образовани хора**

Дата: 23.07.2024 11:23
Медия: [Трафик Нюз](#)

Областната комисия по заетост обсъди тенденции в търсенето на кадри през следващите 12 месеца и предстоящите 5 години. Кой ще са най-търсените кадри от работодателите в Пловдивска област през следващите 12 месеца и в предстоящите от 3 до 5 години, показва проучване на Агенцията по заетостта. То бе представено на заседание на Постоянната комисия по заетост към Областния съвет за развитие, в която уча...

Заглавие: **Ръст в търсенето на ИТ специалисти**

Дата: 23.07.2024 00:00

Медия: [Дума](#)

Ръст в търсенето на ИТ специалисти у нас отбелязват от сектора. За първи път от началото на 2024 година един от големите кариерни сайтове отбеляза ръст от 2% в новите обяви за работа в ИТ сектора. Данните от друг популярен сайт за обяви показват, че след като достигат 1500 обяви за работа в ИТ сектора в началото на годината, те вече са над 2100. Този брой е сравним с търсенето от началото на 2018 ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Румънският "данък лукс" влезе в сила**

Дата: 23.07.2024 09:22

Медия: [vNews](#)

Румънците, които притежават скъпи къщи и коли, ще трябва да плащат данъци върху богатството, което си позволяват. В страната влезе в сила така нареченият "данък лукс", като попълненият "формуляр 216" ще трябва да бъде изпратен до края на септември за жилища и до декември за автомобили, пише Digi24. Какво е данъкът лукс? Първо, това не е задължителен документ, който задължава всички румънци да плащ...

Заглавие: **4 неща, които родителите на успешни хора са правили, когато са били деца**

Дата: 22.07.2024 11:04

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Лятото е подходящо време да направите равносметка на това как се справят децата ви. Правят ли нещо, което ги вълнува? Събуждат ли се всяка сутрин нетърпеливи? Щастливи ли са? За своята книга "Отглеждане на предприемач", Марго Махол Бисноу е интервюирала 70 родители, които са отгледали изключително успешни възрастни, за това как са помогнали на децата си да постигнат мечтите си. "Това беше разнообразно..."

Заглавие: **Остра позиция на президента. Защо Румен Радев се обяви категорично против това Николай Ненчев да е посланик в Украйна**

Дата: 23.07.2024 11:37

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ Николай Ненчев беше добър военен министър, който за 3 години направи максимално възможното, за да откъсне България от руското влияние във военната област. Това заяви в NOVA "Здравей, България" Иван Анчев, съпредседател на Атлантическия съвет в България. Той коментира изпращането на бившия военен министър Николай Ненчев като временно управляващ на посолството ни в Украйна и оспорването на т...

Заглавие: **Йотова за третия мандат: Президентът ще спазва текстовете в Конституцията, ще ви уведомим на кого и кога ще бъде връчен**

Дата: 23.07.2024 11:19

Медия: [SafeNews.bg](#)

Президентът ще спазва текстовете в Конституцията и в отредения 7-дневен срок ще връчи третия мандат и ще ви уведомим на кого и кога ще бъде връчен. Това каза пред журналисти вицепрезидентът Илияна Йотова. Тя посочи, че се надява, че както Конституцията е предвидила, по решение на политическата група, която ще получи мандата, да има преговори, разговори и съответно правителство. Йотова допълни още, ч...

Заглавие: **Оставам оптимист, че ще има правителство с третия мандат, каза Илияна Йотова**

Дата: 23.07.2024 11:13

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Оставам оптимист, че ще има правителство с третия мандат. Това каза пред журналисти вицепрезидентът Илияна Йотова. Тя участва във възпоменателното поклонение по повод 82 години от разстрела на поета Никола Вапцаров. Тя посочи, че се надява, че както Конституцията е предвидила, по решение на политическата група, която ще получи мандата, да има преговори, разговори и съответно правителство. Президе...

Заглавие: **Посланикът на Израел Йоси Леви Сфари: Терористи държат четирима заложници от България**

Дата: 23.07.2024 11:05

Медия: **Марица**

Война с "Хизбула" може да отключи конфликт, който да въвлече Иран, Русия и целия свободен свят - предупреждава дипломатът в интервю за БНР БургасХутите държат двама заложници от България. "Хамас" също държи двама заложници от България. Има стъпки, които България – както и всяка друга държава от ЕС – трябва да предприеме, за да предотврати бъдещи нападения и да се бори с тази терористична дейност, ...

Заглавие: **ВАС отмени екостикерите за колите**

Дата: 23.07.2024 00:00

Медия: **Дума**

Тричленен състав на Върховния административен съд отмени екостикерите за колите, които бяха въведени в България през 2021 г., съобщи Нова телевизия. Лепенките се получават при преминаване на годишен технически преглед. Замисълът на мярката беше да се ограничи движението на силно замърсяващи автомобили в централните градски части. Стикерт струва 6,80 лв.Сред основанията за отмяна на екостикерите с...